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Hogskolen i Telemark

SLUTTEKSAMEN
3906 Prosjektstyring
29.11.2010
Tid: 3 timer
Malform: Bokmal/mynorsk
Sidetal: 9 (inkludert denne forsiden og formelark)

Hjelpemiddel: Vedlagte formelark og kalkulator

Merknader:

Vedlegg: Formelark

Eksamensresultata blir offentliggjort pa Studentweb.

Avdeling for allmennvitenskaplige fag,




OCppgave 1

Ved prosjektoppfaiging med bruk av Earned Value metoden benyttes faktiske stgrrelser for budsjett,
palgpte kostnader etc. og det beregnes verdier for en rekke indikatorer. Disse stgrrelsene og
indikatorene er internasjonalt standardisert.

11 Forklar kort hva som menes med (det er de engelske forkortelsene som brukes her}:

BAC
ACWP
EAC
cPl
SPI

1.2 Nar SPl er 1.23 er da prosjektet a) | rute | forhold til baseline? b) under budsjett i forhold til
kostnadsoverslag? c) foran | framdrift | forhold til gjeldende framdriftsplan?

1.3 N&r CPl er 0.87 er da prosjektets ressurshruk a) 87% av det planlagte? b) inntjeningen 87 gre
pr krone brukt? ¢) 87% over planlagt budsjett?

1.4 Budsjetterte totalkostnader er 500 000 kr og kostnadsytelsesindeksen er 1.15. Hva blir da

Oppgave 2.

En prosjektplan inneholder aktiviteter og avhengigheter som beskrevet nedafor.

Planen bestdr av 8 aktiviteter (A-B-C-D-E-F-G).

Aktivitetene har fglgende varigheter5-6-8-9-2-1-5 =5 uker,

Det er start til slutt avhengigheter mellom A-B, A-C, A-D, B-E, B-F, C-F, D-G, E-H, F-H, G-H.

2.1 Hvilke konsekvenser far det for prosjektets framdrift dersom aktivitet C forsinkes med 6
uker?

2.2 Hvilke konsekvenser far det for prosjektets framdrift dersom aktivitet D forsinkes med 1 uke?

2.3 Hva er prosjektets kritiske linje?




Oppgave 3.

Et prosjekt er planlagt som nedenfor stdende figurer viser.

T i Varighet I Shert i . R .1mdmmmv

it U S TS SR
Oppgave 3 10 dager ma 15.11.10 fr 26.11.10
L Sdager mai15.11.10 fr 19.11.10Bil[1};Knut:Ola

A

B Sdager ma22.11.10 fr26.11.10Bil[1]:0la
C ., Sdager ma1511.10 fr19.11.10Per Nils
D . _Sdager ma2211.10 fr26.11.10Per

T B e SRR B R T I e P~ e To— T - T

“Bil  Material B ' ' 5 kr 0.00 kr 500 000.00 Fordelt

' Per d P 100%: kr 1 000,00/m 0.00/tm Standard

. : 0 100%. kr1000.00Am 0,00tm  kr Standard

' Nils  Arbeid N 100%  kr 1 000.00/m 0.00/tm Standard

' Arbeid K 100% kr 1 000.00/tm 0.00fm kr0.0QFordelt  Standard
Arbeid V 100% kr 1 500.004m 0.00/fm kr 0.Q0Fordelt Standard

Kalenderakernativer for Oppgave 30.mpp
sk [

gegnskaps&etstartari januar .' " s
o ! iBruk startBr bl nummetering av regnskapsr
Standard arbeidsstart:  [08:30 | - Disse

 Standérd sluttidspunkt:  [16700

3.1 Hva er prosjektets plantagte totalkostnad?

3.2 Prosjektet gjennomfgres som opprinnelig planlagt men mandag 22.11. blir Olav syk og m3
erstattes med vikar. Hvilke endringer kan dette fgre til for prosjektaktivitetenes framdrift og
kostnader?

33 Det er @nske om 3 redusere prosjektets varighet men uten bruk av overtid og flere innleide
personer enn de som er opplista i ressurslista (inklusive en vikar). Foresi3 tiltak for 8 imgtekomme
dette gnsket og beskriv hvilke konsekvenser det far for prosjektets kostnader og tidligst mulig
ferdigstillelse.




Oppgave 4

Et prosjekt er planlagt slik figur 1 viser,

T e R B o

“EarnedV: 10 dager.?_..._____..___ma 0811'10" 19.11. 10. 320 tmf.
B 10 dager§ ma 08 11 10 fr 12.11.10 f 80 tmr
A ~ 10dager ma 08.11.10 fr 19.11.10 - 80tmr |
C  10dager ma08.11.10 fr 19.11.10 - 80tmr |
D ~10dager ma08.11.10f 191110 80tmr !

Figur 1

Fredag 12.11 gjpres det en statusrapportering og det er dokumenterte endringer slik figur 2 og 3
viser

Teak Nihe. ! Verigtiet : star i o SR
"Earned Value 12 dager ma 08.11.10 ti 23.11.10

B . 10dager ma081110 fr19.11.10.;
A 10dager on10.11.10 ti2311.10}":
_C . 12dager ma08.11.10 ti23.11.10 !
D B8dager ma08.11.10 on 17.11.10;

Figur 2
’ A A e R SR i E i PR :
: e - ‘ St B !
kr 1 060 000.00 K795 60,00 kr 791 000.00 & 265 000.00 Kr 4 000,00 kr 2 108 333.33 kr 2 120 000.00
ke 265 000.00 kr 265 000.00 kr 265 000.00 kr0.000 w000 kr 530 000.00. kr 530 000.00
"k 265 000.00 kr 132 500.00 k13250000 13250000 kr0.00  kr530 000,00 Kr 530 000.00
kr 265 000.00 kr 132 500.00 kr 136 500.00. -hr 132500.00  -kr 4 000.00 kr 548 000.00 kr 530 000.00
kr 285 000.00 kr 2685 000.00 kr 267 000.00° kr 0.00 kr 8 060.00 kr 514 000.00  kr 530 000.00
Figur 3

4.1 Beregn CPI og SPi for aktivitetene B, A, Cog D

4.2 Lag en kort verbal beskrivelse av status for de ulike aktivitetene og en oppsummering for
prosjektet i sin helhet basert pa informasjonen i figur 3




Kostnadsledelse i prosjekter

BCWS
BCWP/EV To forkorteiser for det sarnme (bruk BCWP)
ACWP
BAC
EAC
ETC Prognose for glenstaende kostnad
VAC
PC %
BCWP PC% x BAC
cVv BCWP - ACWP
sV BCWP - BCWS
BCWP
CPi ACWP
BCWP
SPI BCWS
BAC *  Bruk denne formelen
CPI dersom det ikke er
dokumentert vesentlig
avvik fra BCWS, og det
forventes at man vil ha
samme progresjon videre.
ACWP +ETC s Bruk denne formelen
dersom det er dokumenter
EAC at det opprinnelig
budsjettet var fullstendig
galt
ACWP + BAC - BCWP ¢  Bruk denne formelen
dersom den aktuell
variansen vurderes som
atypisk.
ACWP + (BAC - BCWP) ¢ Bruk denne formelen
CPI dersom den aktuelle
variansen synes a vaere
representativ ogsa for den
gjenstaende perioden av
prosjektet
Estimert kostnad fra et gitt
ETC EAC - ACWP tidspunkt, til prosjektets
ferdigstillelse
Variance at completion VAC BAC - EAC Hva biir budsjettoverskridelsen?
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Oppgéve 1

Ved prosjektoppfalging med bruk av Earned Value metoden nyttar ein faktiske storleikar for budsjett,
palgpte kostnader etc. og det bereknast verder for ei rekke indikatorar, Desse storleikane og
indikatorane er internasjonalt standardisert.

11 Forklar kort kva som meinast med (det er de engelske forkortingane som nyttast her):

BAC
ACwpP
EAC
CP!
SPY

1.2 Nar SP1 er 1.23 er da prosjektet a) | rute | forhold til baseline? b) under budsjett i forhold tit
kostnadsoverslag? c) fare | framdrift [ forhold til gjeldande framdriftsplan?

13 Nar CPl er 0.87 er da prosjektets ressursbruk a) 87% av det planlagde? b} innteninga 87 gre
pr krone brukt? c) 87% over planlagt budsjett?

1.4 Budsjetterte totaikostnader er 500 000 kr og kostnadsytelisesindeksen er 1.15. Kva blir da

Oppgéave 2.

En prosjektplan innehelder aktivitetar og avhengighetar som beskrevet nedafor.

Planen bestdr av 8 aktivitetar (A-B-C-D-E-F-G).

Aktivitetane har fglgjande varigheter 5-6-8-9-2 - 1- 5 - 5 veker.

Det er start til slutt avhengighetar mellom A-B, A-C, A-D, B-E, B-F, C-F, D-G, £E-H, F-H, G-H.

2.1 Kva for konsekvensar far det for prosjektets framdrift dersom aktivitet C forsinkast med 6
veker?

2.2 Kva for konsekvensar far det for prosjektets framdrift dersom aktivitet D forsinkast med 1
uke?

2.3 Kva er prosjektets kritiske linje?




Oppgdve 3.

Et prosjekt er planlagt som nedanfor stdande figurer viser.

__f__g_g_pgave 3 10 dager; ma 15 11 10 fr 26.11. 10 I

LA 5dager _ma15.11.10' fr 19.11.10Bi[1;Knut:Ola

B 5 dager. ma 22. 11_1_0; fr 26 11 10Bi#{1]:0la
P C Sdager ma15.11.10 fr 19.11.10:Per ;Nils
. D 5dager ma22.11.10 fr 26.11.10Per

e o —— Vi Wor pveei Theinster . T *
Materiat - B - kr 0.00 _ kr 500 000.C0 Fordelt

_Per  Arbeid P . 106%  kr 1 000.00/tm.0.00/tm kr 0.00 Fordelt . Standard
Ola  ‘Arbeid 0 100%  kr 1 000.004m0.00/tm _ kr 0,00 Fordelt Standard
. Nils  -Arbeid N 100%  kr 1 000,00/tm: 0.00/tm kr0.00Fordelt Standard
Knut  Arbeid K 100%, kr 1 000.00Am:0.00m | kr 0.00 Fordeit Standard
: Vikar  Arbeid \ 100%. kr 1 500.00/tm:0.00/tm kr 0.00 Fordelt Standard

K Kalenderalternatwer for Oppgave 30.mpp

'Ulsen starter p8:

s 3andard arboidsstart

] mandag

Bt si:arter it I]anuar

[ iBruk startr ti rummerering sy regnskaps&r

| Disse tldspmﬂd:umtidales akire

SkrWJ 4

b

{08:30
- Standard shttidspunkt: - (16:00
- {7.00
e [0
' Dagar per m&ed. |20
31 Kva er prosjektets plantagde totalkostnad?

3.2

" “”[aruks;&ﬁstgn_c_iaf@.]”_?

Prosjektet gjennomfares som opphavlig planlagt men méndag 22.11. blir Olav sjuk og ma

erstattast med vikar. Kva for endringar kan dette fgre til for prosjektaktivitetanes framdrift og

kostnader?

33

Det er gnske om & redusere prosjektets varighet men utan bruk av overtid og fleire innleidde

personar enn de som er opplista i ressurslista (inklusive en vikar). Foresl3 tiltak for & imgtekomme
dette gnsket og beskriv kva for konsekvensar det far for prosjektets kostnader og tidlegast mulig

ferdigstillelse.




Oppgave 4

Et prosjekt er planiagt slik figur 1 viser.

Task Hrcs ; Varighet | Starl : St 1m j .
‘:g'ﬁénjé'd‘ Vi 10 dager ma 08.11 A10fr 19.11.10

B 10 dager ma 08.11.10 fr 19.11.10,

A 10 dager ma 08.11.10 fr 19.11.10

C 10 dager ma 08.11.10 fr 19.11.10,

D 10 dager ma 08.1‘1.10.fr1‘$3.11.1011

L . o b | E—

Figur 1

Fredag 12.11 gjprast det en statusrapportering og det er dokumenterte endringar slik figur 2 og 3

viser
¥ i ! i ! V. - Ny,
Eio L et
"Earned Value 12 dager. ma 08.11.10; ti23,11.10 | ¥ -
B ~_10dager ma0811.10 fr19.11.10|
A . 10dager on10.11.10° ti23.11.10 :
C . 12dager ma08.11.10 ti23.11.10 |
D 8dager ma08.11.10 on 17.11.10 |~
Figur 2
A [CLTEE ACNE T I - w: 3 . e
ke 4 060 000.00 b 795 000.00 "kr 791 000.00 Jr 265 000,00 ‘k'l"..4 obolii‘)'o} K 1'65333.33 kr 2 120 000.00
"7 Tk 265 000.00° kr 265 000.00 kr 265 000.00 kr0.000 k000 kr530000.00 ke 530 000.00
kr 26500000 kr132500.00 kr 132 500,00 132500000  kr0.00 kr 530 000.00 kr 530 000.00
kr 265 000.00 kr 132 500.00 kr 436 500.00 -kr 132 500.000  -kr 4 000.00 kr 546 000.00: kr 530 000.00
kr 265 000.00 kr 285 000.00  kr25700000  kr0D0  kr8000.00 kr 514 000.00  kr 530 000.00
Figur 3
4.1 Berekn CPi og SPI for aktivitetane B, A,Cog D
4.2 Lag en kort verbal beskriving av status for de ulike aktivitetane og ei oppsummering for

prosjektet i sin heilskap basert pa informasjonen i figur 3




Kostnadsledelse i prosjekter

v BCWP/EV To forkortelser for det samme
VK ACWP/AC To forkortelser for det samme
PTK BAC
PSK EAC
PGF ETC Prognose for gienstaende kostnad
VAC
PC% % ferdig

" PC% x BAC

KA cv BCWP - ACWP
TA SV BCWP - BCWS
BCWP
Kvi CPI ACWP
BCWP
Yl SPI BCWS
BAC +  Bruk denne formelen
CPI dersom det ikke er
dokumentert vesentlig
avvik fra BCWS, og det
forventes at man vil ha
samme progresjon videre.
ACWP + ETC ¢  Bruk denne formelen
dersom det er dokumenter
PSK EAC at det opprinnelig
budsjettet var fullstendig
galt
ACWP + BAC - BCWP *  Bruk denne formelen
dersom den akiuelt
variansen vurderes som
atypisk.
ACWP + (BAC — BCWP) *  Bruk denne formelen
cPl dersom den akluelle
variansen synes 4 vasre
representativ ogsd for den
gjenstaende perioden av
prosjektet
Estimert kostnad fra et gitt
PGF ETC EAC - ACWP tidspunkt, til prosjektets
ferdigstilieise
Variance at compietion VAC BAC - EAC Hva blir budsjettoverskridelsen?
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